
V roce 2011 byly digitalizovány všechny svazky matrik židovských náboženských obcí 

uložené v Národním archivu. Od října tohoto roku jsou zpřístupněny na www.Badatelna.eu 

digitalizované svazky z obou archivních fondů, tj. „Matriky židovských náboženských obcí 

v českých zemích„ (HBMa) a „Židovské kontrolní matriky“ (HBM) 

Popis jednotlivých svazků obsahuje jméno židovské náboženské obce, která byla 

sídlem matričního obvodu, určení typu matriky (N = narozených, O = oddaných, Z = 

zemřelých), její časový rozsah a inventární číslo. Jmenné indexy, pokud byly vedeny 

samostatně, mají vlastní inventární číslo a obvykle určen i časový rozsah a typ matriky, ke 

které byly pořízeny. Upozornit je třeba na skutečnost, že u některých matrik pořadová čísla 

zápisů a čísla folií navazují na předchozí svazky nebo se objevuje foliace nová z doby, kdy 

byly matriky mikrofilmovány. Čitelnost textu je zvláště u nejstarších matrik z konce 18. 

století omezena jejich fyzickým stavem a kvalitou použitého inkoustu a papíru. Při práci 

s duplikáty matrik, které byly často neodborně svázány, je také nutné sledovat posloupnost 

zápisů na jednotlivých dvojlistech.  

Matriky vyžadující zásadní konzervační a restaurátorský zásah byly z procesu 

digitalizace vyňaty a skenovány dodatečně. Podobně budou se zpožděním publikovány ty 

svazky matrik, u nichž jsou postupně opravovány chyby zjištěné při kontrole snímků.   

V souladu se zněním zákona o matrikách (Sb. zákonů č. 301/2000) jsou v jednotlivých 

svazcích fondu HBMa zpřístupněny pouze zápisy starší 100 let od posledního zápisu 

v matrikách narozených a zápisy starší 75 let v matrikách oddaných a matrikách zemřelých. 

Na židovské kontrolní matriky se vzhledem k časovému rozsahu zápisů omezení nevztahuje. 

Pro vyhledávání jednotlivých lokalit poslouží uživatelům zeměpisný rejstřík 

zachycující všechna místa uvedená v matrikách jako místo narození, sňatku či úmrtí 

s odkazem na inventární číslo příslušné matriky. 
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